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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر 
 مع الوفد السورى برئاسة الرئيس نور الدين الأتاسى 

7191أغسطس  71القاهرة فى   
 

  .بس لما بتتحول لعندنا على طول بتروح ماشية  الأسد:      
 

 ايه؟  عبد الناصر:
 

 . )ضحك(على طولعلى وزراء الدفاع بتروح ماشية لعندنا بس لما بتتحول   الأسد:      
 

  )ضحك(  أصوات:    
 

 ! )ضحك(الدروبى أكبر وحدوىالأخ سامى  ..هنفوض الأخ عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
 

 موضوع الوحدة. عبد الناصر:
 

  ؟بمصر بسوريا ولا   الأسد:      
 

  ايه؟موضوع   الدروبى:    
 

 ؟سامىزيك ياا )ضحك( ..امبارحتكلمنا عليه ا اللىالموضوع  عبد الناصر:
 

 الحمد لله أخبار سيادتك؟ الدروبى:    
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 ..وزير الخارجية جاله.. ليلالتعب ب رياض تعبان يظهر، لله الصحة كويسة الحمد عبد الناصر:
 

 الدريكيش. لزم نروح على  الأسد:      
 

 ؟فين  عبد الناصر:
 

  .كيشيالدر   الأسد:      
 

 .روحيله و ل بقى قو ا ... عندكوا.هآ  عبد الناصر:
 

 ثابتة يعنى..  طبعا المياهكيش يبس الدر  ،حسن كمصيفأكيش يالدر   الأسد:      
 

 ! )ضحك(بتشتغلشابقى مت  عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
 

  (ضحك) ده لزم قاعد نايم فى السفارة! عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
 

  ؟سورى بتاكل أكل مصرى هناك ولا   عبد الناصر:
 

 الأكل العادى مسلوق.  الدروبى:    
 

 ! )ضحك(ى يعنىانجليز كل أ  عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
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  ؟ها ل مصرى ول سورىو ى انجليز مهو المسلوق يبقى  عبد الناصر:
 ؟ملاحظات على الموضوع ولا  يهف

 
 .شىل.. ما  الأسد:      

 
  .بيهمنى التنفيذأنا  ما بيهمنى الورق الكلام، أنا نا فوزى قراهولى واللهأ  عبد الناصر:

 
 تفاقية فى التاريخادى أقصر  :موأنا قلت له ،فضلأحسن من الورق هيكون أهو قطعا التنفيذ هيكون  ..ل  الأسد:      

 (ضحك! )يمكن
 

 هو ده المعقول يعنى بعد العملية الأخرانية لزم أى حد بيفكر لزمأصل  ،كانت بتتكلم امبارحغريبة لندن   عبد الناصر:
 ايه؟، بيقولوا إن العملية دىف ،العملية دى تمشى

 
  .نفس التفكير  ف. فوزى:  
 

  .محدودأيضا  عندنا يعنى المعروف تفكيرنا فى هذا إن احناعلما   عبد الناصر:
 

  ؟محدود  الأسد:      
 

  يه؟زيارة لبيقولوا  فيعنى المفروض، طبعا ..هآ  عبد الناصر:
 
  .جايبها هناأنا   ف. فوزى:  
 

  ؟معاك  عبد الناصر:
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  .هآ ف. فوزى:  
 

 قراها لهم.ا  عبد الناصر:
 
 .يعنىستنتاح اهو   ف. فوزى:  
 

 ى.بحث صحف السيد:      
 
 .الحقيقة يعنى واحد يظهر متخصص قاعد راصدنا  ف. فوزى:  
 

 .لزم يعمله اللىايه  ..بيتكتب فى الجرايد الواحد يقدر يطلع بنقط اللىده هو ساعات من قراية   الناصر:عبد 
 

  .صحيح  الأسد:      
 

 .بيستنتجوا الحقيقة بيشغلوا مخهم  عبد الناصر:
 
وقد  ،يقوم الرئيس السورى بزيارة غير متوقعة للقاهرة ؟مفاجئة للقاهرةال الأتاسى ما هو مغزى زيارة  ف. فوزى:  

وقد استقبله فى المطار  ،عنه علانوصل الرئيس السورى للقاهرة صباح اليوم بموعد لم يسبق ال
 .الرئيس ناصر

يشكل الوفد السورى القادم للقاهرة أعلى " ..بهذا التقرير يجور برونزا لينا مراسلنااوقد بعث 
وزير الدفاع  الأسدحافظ  الالجنر و ضم الوفد  وجود الدكتور نور الدين الأتاسى الى جانبالمستويات 

كما شمل الوفد وزير  ،قوى فى مجلس الوزراء السورىالرجل النه ة على أليه عاداوهو من ينظر 
 ،فقط الرئيس ناصرعلى  –كما أذاع راديو القاهرة  - اقتصرهذا الوفد  الستقباولكن  .أيضا الخارجية

بالفعل  . وقد بدتكذلك وزير الخارجية وزير الحربية وقائد القوات المسلحة صحبتهولكن كان ب
وعما المحادثات  هذهلم يكشف بعد عما تحتوى  هلكنو  ،ين المصريين والسوريينمسؤولمحادثات بين ال

ين المصرى والسورى فى ين وجود القائدين العسكر أهنا يعتقدون أو يرون  المراقبونلكن  ،يجرى فيها
 كذلك قد .مناقشة الموقف الموحد الذى يجب اتخاذه ضد اسرائيل احتمال شير الىيالمحادثات  هذه
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 ،على ما يسمى بالجبهة الشرقية العربية والتى تمثلها سوريا والأردن والعراق حتمالنفس هذا ال ينطبق
 الآن.أكثر الموضوعات حساسية وخطورة هو و 

 الى مسألة التعاون المتبادل نتطرق إنناف ،المحادثات هذهلنتقلنا الى جانب العمل العملى اذا او 
ضد  معارك مؤخرا خاضتالقوات التى وهى  ،بين القوات الجوية التابعة للبلدين السورية والمصرية

 . نفس الكلام.."اسرائيل
 

 .يها يعنى  عبد الناصر:
 

  .استنتاج  الأسد:      
 

لزم يبقى فيه تفكير فى حاجة بالنسبة لهذا  ،ستخدام القوات الجويةابهو بالعقل بعد التصعيد آه..   عبد الناصر:
يطلع موضوع إحنا عاملينه اليهود  أماعلى فكرة يعنى  .دى زى السم ذاعةال هى بس، الموضوع

عربية  71الــ دمر فيها ات اللىفى العملية  امبارحول أيعنى  خالص! تصروا كلامناخبيطلعوا موضوع وي
كلام اليهود بيروحوا واخدينه على  ؛بطاريات تبادل النار على :قالوا بس ما قالوه بلاغنا ،والكلام ده

 ناشرينه! طول
 

 .ذاعةلا لها كتير ها االمواطنين العرب بيسمعو و   :الأسد     
 

 آه.. لندن. عبد الناصر:
 

 .وقسم كبير منهم بيعتبروها الى حد بعيد موضوعية الأسد:      
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 واالسورين وقالت اسرائيل بس يختصر  الالمصريون وقالت اسرائيل ق التقول ق، ياتنينصلها بتذيع الأ  عبد الناصر:
 ..بيجيبوا المقالت المضادة كلها وينزلوهابقى  الصحف عندهم فى منتهى السوء الأقو  مع إن ،بقى

الحقيقة  ،عليها بالكاملعندنا أجهزة نقدر نشوشر إحنا  .فيها سلبيات اللىهى شتيمة فينا  اللىيعنى 
إحنا بنهددهم ف ؛عشان نمنع الشوشرة بيلى يعنى قعدوا سعوا أيامهم  نشوشر عليها وبعدينب إحنا كنا

ه فى قالوا كد ..ىنجليز المخابرات البتشغلها هى المحطة دى  !نيبقوش موضوعياساعات بإن إذا م
         .تبع المخابرات إنها :مجلس العموم

 
 .زيكارياض   عبد الناصر:

 
  .كويس رياض:      

 
 .بالأدوية شى بينزل يهبس ما عم ف  الأسد:      

 
  (ضحك) !عايزين عمليات ضد اسرائيل بس  عبد الناصر:

 
  )ضحك(  أصوات:    
 

 تيجى معايا ؟عرفت، مش راجع اسكندريةطالع من المطار على أنا  ،العمليات دىفى بتتكلموا  إنتو  عبد الناصر:
 .يعنى والله أصول

 
  .اللهشاءنا التلاتيوم   الخولى:     

 
قعد هشتغل ربع اهوبعدين  نامأوبعدين حاسس إنى عايز  ،الواحد قاعد هنا وحدىفايدة  مافيشصله أ  عبد الناصر:

 !الطريقة الواحد يقفل ويمشى ويرجع بعد يومين تلاتة هبهذ ؛شغل
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 .حةالرا ..يشتغل الضعف يعنى كسب الوقتهو الواحد لما يستريح   الأسد:      
 

 .إن السبت والأحد وياخد بعضه وتنه ماشى :ل بيقولشبرضه فى الحرب العالمية التانية تشر  يهيعنى ف  عبد الناصر:
 

  .لغارات.تعرض ت الناس قد الأسد:      
 

 اللىحنا بنشوفه دلوقتى ده واحد على مليون من ا اللى :بقول لهم، أنا هو الموضوع مش هينتهىام  عبد الناصر:
ذا الأن  اسكندرية؛القاهرة طالعه مهاجرة وفى الناس فى هتلاقى  :بقول له، هنشوفه لسه فى المستقبل

شوفنا ده فى الحرب العالمية  .على الصعيدضربت القاهرة كل الناس دول هيشيلوا عفشهم ويطلعوا 
ت المنشية انضربو  اللبان انضرب - ةماشي اسكندريةكل  - ةوهى طالعأنا  ريةاسكندشوفت  ..التانية

 !كل البلد خدوا بعضهم وطلعوا ..ت منطقة الجمركانضربو 
 
حنا الحقيقة هنا اتطعموا. ف. فوزى:    وا 
 

 )ضحك( الأسد:      
 

 اسكندريةالخولى موجود فى  ىالدكتور حسن صبر  :لىا تجيلى ورقة يقولو  اسكندريةأول ما أوصل   عبد الناصر:
  (ضحك) !مالىوأنا  أقولهم على الورقة

 
  )ضحك(  أصوات:    
 

 !هغرقهأنا  له إنا قولو قلت  ةمر وأنا آخر  ،جى أول يوميول ما أوصل عايز يأأنا  إنبقى  ينتهز  عبد الناصر:
 )ضحك(

 
 )ضحك( أصوات:    
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 بس! ساعة 12سبنى  :قلت له ،مين طالب ومين طالب :بقى يقولعد افات ق اللىالدور وبعدين  عبد الناصر:
  )ضحك(

 
 )ضحك( أصوات:    
 

 الدور ده لو جيت.. عبد الناصر:
 

 هاقابل سيادتك يوم التلات.. الخولى:     
 

 ! )ضحك(تجيلى يوم التلات النهاردهطب ماتجليش من ليه؟!  عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 ! )ضحك(قاعد هناك النهارده يفضل من يوم التلات لو هقابلهلكن  عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 12يعنى سبنى  ..فولن من الليلةمطلوب تحديد موعد ل :ثانيا ،الخولى موجود ىأول ورقة حسن صبر  عبد الناصر:
 (ضحك) !ساعة

 
  )ضحك(  أصوات:    
 

  (ضحك) !بيغرقوه فيها اسكندريةفى  ةعارف حتأنا  هلو جيت النهادر ف  عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
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  )ضحك( !والله يعنى بتريحوناآه  ،النهارده اسكندرية ييجىخلهوش امت :لهم الحقيقة بقولأنا  ولا   عبد الناصر:
 

 )ضحك( أصوات:    
 

وى يعنى ساعات مثلا تبقى زيارة أصله دقيق أالأهرام  ،حاجة يهإن فكده باين  النهاردهالأهرام مدى  عبد الناصر:
حاجة غير  يهى واحد هيعرف إن فأ لما شفت الأهرامأنا  النهارده، إنها زيارة عادية هكد باينتلاقيه 
 )ضحك( !عادية

 
 )ضحك( أصوات:    
 

مش هنا حقكوا مرة تشوفوا الأهرام  ولو إن هو هيكل ،ين مش عارفينيهو طبعا الأهرام عارف التان عبد الناصر:
 !زيه مافيش نجلترااده فى  ..أحدث يعنى أحدث مبنى صحفى تقريبا فى العالم

 
     ؟جديد هو  :صوفان     

 
 ،نجلترااوروبا وفى أمريكا وفى أوجد فى  حسن أحدث ماألكن جايب  ،مليون جنيه 5مكلف آه  جديد عبد الناصر: 

والطبع  ،ما وجد فى كل حاجةلكترونى يعنى ماشى على أحدث ال لبيجمع الحروف بالعقبقى  وكله
 ؟ياأنورايه  غراف فى قدكو أحدث طباعة بعدين الصورة بيعملها زن

 
 .فى حوالى أربع دقايق  السادات:    
 

نتوو   عبد الناصر:   ايه؟بتعملوها فى قد  ا 
 

  !يعنى حوالى نص ساعة  السادات:    
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 .ىمنافسة بق يههو ف (ضحك! )عن الأخبار مسؤولصله أهو   عبد الناصر:
 

 .كمان يعنى جهاز نقل الصور بالتليفون غير الراديو  السادات:    
 

التلكس  -يبقاش عليه رقابة اعنده الصور بالتليفون وعنده الراديو ودخل هو التلكس على أساس م  عبد الناصر:
وبعدين واخد الخدمات من  ،نه مضمون فهو مدخل التلكس الحقيقةإلكن على أساس  -مينفعش برقابة 

 ..والحقيقة عدد الجمعة هو بيوزع هبر 
 
  .عدد كبير  ف. فوزى:  
 

بيكسب فى السنة مليون جنيه  ،سابيع الأخيرة وزعوا وطبعوا يعنى عدوا المليونسبوع من الأأفى آه..   عبد الناصر:
الجمهورية بيحاربوه حرب السادات ماسك الأخبار وعلى صبرى ماسك  وبعدين طبعا بيحاربوه أنور

 (ضحك) !عنيفة
 

 )ضحك( أصوات:    
 

 )ضحك(  !بيكسب على حسابهم هو نلأ  الأسد:      
 

عايزين ياخدوا  اتاعلانبوش يمبيجهم بقى  ،عملة صعبة اتاعلانيجيب بعلى مكاسبه بقى  ن هولأ  عبد الناصر:
لهم  ين محدش بيحليالتان، مشاكله كلهاله  بحلف متصل بالأهرام صلاأأنا  !دوافلوس من الدولة خ

 مسؤولعلى ، له ويحلهاايه  خبار يشوف كل يوم المشاكلعن الأ مسؤولأنور يبقى  :قولناف ؛مشاكلهم
 9بعد  الأهرام بتاع systemالــ هتبقى نفس ايه  الحقيقة الأخبار بعد قد .عن الجمهورية ودار الهلال

 ؟أشهر أو سنة
 

طور مشروع الخمس سنوات بالنسبة للمكن بالنسبة لوقت التصوير نالسنة دى آخر  يعنى فىبتدينا ا  :السادات   
 كل حاجة.ل بالنسبة
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أصلا دى من  المصور جتة عشان دمطابع جدي يهف، ساعةآخر  جابوا مطابع جديدة عشان وبعدين  عبد الناصر:

عملة صعبة هو يتصرف  فلوسيعنى لزم يكون عنده شوية  عايزين مرونةهم  الحقيقةف ؛سنين 2 - 3
ل تبص تلاقى العمليةايه  بيها يجيب حبر يعمل الأهرام كان بيوزع تكلا  بشارةيام أيعنى هو  !تاهت وا 

طب وليه ندفع طب  وأنا قلت له ،جنيه وهو وافقألف  066طلبوا ف نور عشان يشتريهأبعتنا ، ألف 96
  (ضحك) !؟ما نأممه

 
  )ضحك(  أصوات:    
 

  ولسه عايز كمان! 066وصلنا لــ   السادات:    
 

هو . التعويض 92جنيه بتاع سنة ألف  75ــ إنه يدخل ضمن ال :قلنا ،خدناه ببلاش خدناه تأميمه إيهف  عبد الناصر:
اللى كان ومع دار الصحافة والجماعة عاملين شركات ومع الجدع ده  توينىغسان داخل دلوقتى مع 

سمير سوقى  CIAسوقى ده بيشتغل  ..روم اسمه سمير سوقىصكان متجوز بنت  اللى فى نيوزويك
 .سعودى ده

 
 ؟ له ممأيت ىلل جنيه يعنىألف  75هو الحكومة عطت   :الأسد      
 

 75قانون إن بندى تعويض أقصاه الجينا عاملنا  ،ممناهم مهما بلغ مبلغ التأميأم اللىإحنا كل  ..لأ  عبد الناصر:
 يهيبقى ف ٪2فلوس وبنديهم سندات ياخد فيها ذلك مندهومش بو  ؛٪2 ــشكل سندات ب جنيه علىألف 

 كانتحطت تحت الحراسة وعندها كانت اناس  يهأموالهم كلها ف درتو ص اللىبعدين و  .تعويض
 ،٪2بفايدة جنيه ألف  36دناهم تعويض بحد أقصى ادول  ؛مثلا مليون جنيه زى عبود 36 بــحاجات 
كانوا  اللىالحقيقة بتلاقى كل الناس دول عايشين على نفس المستوى  .بناهايحاجات س يهفبقى ولكن 

 بنا المصاغيإحنا س ،منهم ٪16أخدنا كل ثرواتهم تقريبا  إن احنا على الرغم من ،عايشين بيه قبل الثورة
 .والبيوت
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 .والمنقولت  الخولى:     
 

لعب فيها ها هيحصل اهى دى الحقيقة فكرنا لو أخدنلأن  ؛كلهاوالمنقولت والتحف والحاجات دى   عبد الناصر:
 )ضحك( !أول لهاويدخلنا فى مشاكل ل 

 
 صحيح. الأسد:      

 
أنا  .فى مستوى زى الأول بس عندهم مصاغ اس منهم عايشينن يهلغاية دلوقتى يعنى ف ،بقىبنا يسف عبد الناصر:

–بقى  صعايدة – نكإ ابن عبد الناصر فاكرياإنت يعنى  :ىل سيوط بتقولأقعدت مرة مع واحدة من 
  )ضحك(! جنيهألف  766 ــعندى مصاغ بأنا  ؟أخدت كل حاجة

 
 )ضحك( أصوات:    
 

 (ضحك) !؟لك فينل قو هاأنا هو  ؟!فين :لى قالت ؟فين :لها بقول وى..ويسا عبد الناصر:
 

  )ضحك(  أصوات:    
 

ايستر  هى اللىموجودة منهم  ،71ناس جهدوا وكافحوا فى سنة ا دول برضه صويهم  دولكلهم يعنى   عبد الناصر:
 .بيتعبروا نفسهمبقى  صعايدة فهمى ويصا
 - فدان 56ــ قانون تحديد ال - ما يجيلك القانون الأخرانى الحقيقة هندى تعويضات فلوسأ

 .على عشر سنين
 

 .هو الأراضى كلهاآه   :صوفان     
 

 .75يعنى  دونم 756  الأسد:      
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 فدان يعنى. 31  عبد الناصر:
 

  .حد معقول  الأسد:      
 

 ؟تلىقو ات بتاعت شكرى بيه الشالمشم، بيهخدتوا المشمشات بتاعت شكرى   عبد الناصر:
 

 .كهاباع كل أملاكه تر يمكن  (ضحك)  الأسد:      
 

 باع؟ عبد الناصر:
 

  .كان ببيروت بيبيع ..آه الأسد:      
 

أنا  كلهم واخدين يعنى ،كان أكتر واحد مديون العظمهو خالد  اللىبها المصارى كلهم كانوا مديونين   عبد الناصر:
 . .شفت

 
العظم فيه عنده أملاك. والله هو شكرى الظاهر ويمكن راحت على الدولة يعنى بقيت بس خالد   الأسد:      

 .فضلأسلوكه الشخصى كان  ..خص يمكن كان أفضلهمكش
 

 .عليه لأله وبعت السفير لما مرض س بعتأنا  النفصحتى بعد ال ،حب شكرىأكنت أنا  والله  عبد الناصر:
 هعنده عملة صعبة بر  اللىبتدينا ايعنى  ؛النظام المالىفى إحنا دلوقتى بنعمل تسهيلات 

حنا مابها ويحطها بيبيقدر يج عايزين يشتروا  اللىبعدين يقدر يبيع للناس و  ،نخودهاشاسمه فى البنك وا 
الحقيقة هو ف ؛جنيه بس 5عايز يسافر  اللىبدى أنا  نت طالب فيزامثلا إ .فى حدود مبالغ معينة

 .بيجيب عملة صعبة يحطها فى البنك ويبيع له اللىبخلى أنا ف ،من اللبنانينهيضطر يهرب ويشترى 
 يائلذلك بنحط تسهيلات مبد ؛بدكش فلوس لكن بتشترى من فولن أو فولنامأنا  نت مسافر عايز فلوسإف

فايدة يعنى لما مسكنا خالص التحايل موجود وهم  مافيشلأن  ؛نعمل تسهيلات فى التعامل وهنبتدى
 .الحقيقة بنحاول نعملها رسمىف ..شطار
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 .كل التسهيلات يافندم رفعوا السعر الجديد  :جبه        
 

وفى أى وقت عايز يطلعها  ،له عملة صعبة بنحسبهابعدين أى حد عايز يجيب عملة صعبة هنا   عبد الناصر:
ده وافقنا عليه أيضا  ،ستيراد بدون تحويل عملةلا هى اللىبعدين العملية التانية  .جنبى يعنىأبيطلعها 

 ..هآ ،أى واحد عايز يستورد حاجات بدون ما يطلب منى تحويل عملة يستوردإن ، فى الجلسة الأخيرة
 76 ــنمسك ليبيا جاية منها بضائع فى السنة ب .ماشية من حيث ل أشعرصه دى اهى عملية المقلأن 

إحنا بنقول ف ..لهم لحوم وأغنام عمليات ماشية وابعدين قطعا من هنا بيهربو  ،مليون جنيه داخلة مهربة
 .عايزين نعمل الحاجات دى فى شكل قانونى

 
 صحيح. الأتاسى:    
 

ه هو وزير الدولة السودانى أظن جاى بكر  اللى ،يتكلموا فى مؤتمر القمةين جايين يغالبا السودان وه عبد الناصر:
  فاروق عيسى.

 
 .تركزت أوضاعهم شوى  الأسد:      

 
 .كويسين ..آه  عبد الناصر:

تنا ذا فاجأابحيث  ؛لتوحيد بين الجيشينتحضير ل فى عمليةأيضا بنرجو الحقيقة تبتدوا  يعنى
 ..ذا لقونا ماشيينامتصور إن اليهود برضه مش هيستنوا علينا كتير أنا  عمليات

 
 المفروض كده صحيح. الأسد:      

 
على مكانية تحريك القوات البرية بط قواتنا الجوية بيكون عندنا اضيعنى هو إحنا الحقيقة أول ما ن عبد الناصر:

 ..بط العملية الجوية تبقى البرية جاهزةضأول ما ن ..طول
 

 جاهزة آه. الأسد:      
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 .ذا حصل يبقى على الجبهتيناالعمل  ،استمرارنكون الحقيقة جاهزين بف عبد الناصر:
 
 .خصوصا إن نسبة التفوق بينا وبينهم فى البحرية بالذات ،كويس استغلالاستغلت ذا االبحربة و   ف. فوزى:  
 

 كبير.. آه. عبد الناصر:
 

 كويس. الليل فيها استغلال استغلالولكن ممكن  ،عملية البحريةصحيح هو الطيران جزء من  عبد الناصر:
 

 ؟وس فيها دفاع جوىطرطهى   عبد الناصر:
 

  !والله ضعيف ضعيف ..آه  الأسد:      
 

 .وسطرطهم حاجة الدفاع الجوى فى أهو والله   عبد الناصر:
 

 ضعيف. الأسد:      
 

 .دفاع يهكان فذا اس إل طرطو ماتقدرش تستخدم  لأن عبد الناصر:
 

 .الأول إحنا ضمن خطتنا هنحط فيها  الأسد:      
 
حدات هدست عليها هى على الو  ،استمرارتيجى تشتغل وحدات متحركة محبتش أقيدها بالطيران ب  ف. فوزى:  

 .مان شويةأمحلى تدى  تركيب
 

      .خزاناتأيضا  عندنا يههو هناك ف ،بس مش كما ما يرام أيضادفاع فيه هو   الأسد:      
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كنا موضبينه من  ،ة بينا وبينهمجاى ده أوائل سبتمبر هيربط نظام القيادة والسيطر  اللىبعدين المشروع و  ف. فوزى: 
بتروف وكان ذكرى القائد بتاعه وهم اشتركوا  المشروع بتاعالنوبة دى و  .ويانابس مش مشتركين  صلهأ

  .وىهم مهتمين بيه ألسه و النوبة دى  ،ويانا
 

 نزال؟افيه  الأسد:      
 
  .آه نزال..افيه   ف. فوزى:  
 

  .لات كاسحة يعنى خارج المشروع زيادة احتياطناق ييجى واشى طلبآخر   الأسد:      
 
  .آه.. هو ده بالضبط ف. فوزى:  
 

بعدين هو و  -سامى الجندى  –هو كاتب على السجن  اللى ؟قريته ..عن اليأس لياساقريت كتاب أنا  عبد الناصر: 
 الديار. بيكتب فى

 
 وبعدين كلهم سيادتك.. الأتاسى:    
 

عبد كان معايا واحد من أخلص الناس ، أنا هو دلوقتى بيبقى العملية هدفها واحد إنه ياخد الفلوس  عبد الناصر:
 طلع من مصر ،مر وضاعآالتفى  دخل ىبتداالثورة مشى. وبعدين لما  قبل المنعم عبد الرؤوف وبعدين

 ..وبعدين اشتغل مع حلف بغداد شاه إيران وراح اشتغل مع الملك حسين وراح اشتغل معوراح بيروت 
 .للعمليات دى مرجعهضاع يعنى حقده فى عدائه  ضاع..خلاص 

 
  قائد الطيارة بيسأل.. :صوت     

 
 ؟خاصة ولا  . طيارة.منقو  ملنا نقو ا إحنا مستعدين لما يقولو ، يعنى لناا يقولو هم  ده  عبد الناصر:

 
  وحريص. قائد اضافى هو أحسن قائد  :سورى     
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بعدين لأنهم ناس حساسة و اية صملناش و سياستنا إحنا  ،مع المقاومةقولك سياستنا اوالله إحنا هنا ه  عبد الناصر:
عن طلع حاجات تب اتعقة ساعاصاللأن  - لفايقحسن بيقول . يطلبواهم  نديهم الأسلحة وقت ماب
 وش.همابنطلع - مسلحالكفاح ال

 
  .عملياتها مستمرةبس عفوا ول مرة شوفتها ول مرة قابلتها   الأسد:      

 
 ! )ضحك(ضد البعث ذاعةلزم واحد عندنا فى ال  عبد الناصر:

 
  )ضحك(  أصوات:    
 

 .فتحبنركز الحقيقة على إحنا ، ممكن يحصل  عبد الناصر:
 

تهم لأقصى اتفاهم بين وفيه الشكل، منتشرة بنفس الصاعقة أيضا متعادلين يمكن يكونتقريبا حاليا هم   الأسد:      
 .تنيناهم  ..مشكلين عماد الكفاح المسلح هم اللىلأن  الحدود

 
وفى الكلام ده ودى  خطبىالتعليمات الأساسية وفى  ىد ..بس إحنا تعليماتنا التركيز على فتح  عبد الناصر:

  ..هياشاإحنا ملناش منظمة غير منظمة سينا ودى جنود م ؛سياستنا
 

  .وحدات خاصة  الأسد:      
 

ذا ا ،دول بيشتمونا !ننشر لهاالجبهة الشعبية التقدمية  ..بيشتمونا اللىالباقى حتى ب ،وحدات خاصة  عبد الناصر:
 مضاد ليكو. ذاعةواحد فى ال فيه بيبقى بيحذفوا الصاعقةكان 

 
  )ضحك( الأسد:      

 
  ..فاهم إنهاأنا  عبد الناصر: 
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 .ينبس ل دول كلهم بعثيين ول سوري ،هنا وفيهعقة االص يه فىوف بعثيين فيهاحقيقة   الأسد:      
 

 .ما فى دعم  الأتاسى:    
 

  .عقةاأكثر من الص الفتح بالعكس أكتر يعنى دعمنا ..ل  :الأسد      
 

   .الموضوع بهذاما فى تعليمات   عبد الناصر:
 

 وبعدين على البعثعقة اعقة وبالضرورة على الصاالص كان الحديث عن لبنان ةخاصة بأزمهم  بس  الأسد:      
بتوع  .نموت أو يحترمونافرق بين إنه  يهنحنا ف :من لبنان قلنا لهم نااؤ ج هم اللى ؛اللى تبع سوريا

 .بيرضواهم  ول بالأمر ل نحنا نرضى ..عليهمأوصياء نحنا مش و المنظمات الفدائية بنتعامل معهم 
 

وبعدين الضباط حتى  ،التدريب الحقيقة يعنى إحنا هنا بندوس خالص على التدريب ،بالنسبة للجيش  عبد الناصر:
يعنى العسكرى  ..بدون تدريب ما فىلأن  مسكت فيهم الحقيقةوأنا  ،زعلوا من فوزى وحاولوا يشتكوا لى

نتش أول طلقة بتجيب الدبابة من عندنا بيبقى يعنى اكاذا ما ،أول طلقة بيجيب الدبابة رباليهودى بيض
  !دبابة بيروحواألف  نقولأما 

 
  ..الحقيقةلأن  ما لزم نفتح لهم باب الشكوى  الأسد:      

 
نزلنا  91الحقيقة بعد إحنا  .دلوقتى بطلوا شكوى ،أو موت حياةمعركة ومعركة  يهف لزم يعرفوا إن  عبد الناصر:

العلاوات كلها نزلنا نص العلاوات من الدولة لأن  عملت شكوى كبيرة جدابقى  ودى ؛مرتبات الضباط
  .حدش بياخد البدلت والعلاواتاالضباط بقية الدولة مهم  بس أكتر ناس بياخدوا علاوات ،كلها

 
 ؟مجهود حربى ولا ال باسم اهونزلتو   الأسد:      

 
  .آه  الناصر:عبد 
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 .نفس الشىأنا   :الأسد    
 

 وا؟نزلت عبد الناصر:
 

 .حقيقة مش بس الضباط كل الموظفين ،طبعا على أساس ضرورات حربآه..  الأسد:      
 

ن يبياخدوا علاوات المدني هم اللى الضباطو  ،ما إحنا عملنا للكل إحنا نزلنا العلاوات منزلناش المرتبات  عبد الناصر:
 .مبياخدوش علاوات بياخدوا علاوات بسيطة

 
 .الحقيقة طبقة فقيرة ..ناهميعف الصف ضباطو من فترة الجنود إحنا حتى  الأسد:      

 
 ..بعدين الجامعة دلوقتى بندفع له مرتبه بالكامل ،1 يعنى بندفع نص مليون بندفع مرتبات كتيرة ناندع عبد الناصر:

هو كان  اللىجنيه بس بيتعين فى الوزارة ويتعين فى المصنع  16يعنى عسكرى الجامعة بياخد 
 .الجيش بيدفع له مرتبه ،المفروض يتعين فيه

 
 الأصلية.هيته اجندى أقلها زائد معريف أو  رقيبرتبته حسب   ف. فوزى:  
 

 .والباقى من المصنع عبد الناصر:
 
 .هيته بالكاملابعد سنة بياخد م ف. فوزى:  
 

هو بنجنده سنة بمرتب الجيش  ؛حر يعنى هو تجنيده سنة حسب القانون المفروض بعد سنة بيتس ..آه  عبد الناصر:
 .جنيه 16ــ هيته الابعد سنة بياخد م

 
ختصاص مثلا ا يهطبعا ف ،هتباشهر تجنيد لكل الناس سنتين ونص وبنعطيه ر  36 علىنحنا حسبنا   الأسد:      

 .كمجند يعنى راتبهمن  55يمكن  56ختصاص بالميه ايله ا المهندس
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  .شهر 36الــ بيتسرحش بعد ما يخلص املكن   ف. فوزى:  
 

 بهذا؟ هل هنتخذ قرار  صوت:     
 

 آه.. طبعا. عبد الناصر:
 

فى أى وقت نقول له  احتياطىشهر بعد ما يدرب يعتبر  36بس بعد  ،شهر مفروض نسرحه 36 الأسد:      
  .تعالى

 
بيخلص ما  اللىلما نعوز نسرح يابنجند و  ؛من اليهود بس إحنا دلوقتى ما بنسرح لغاية ما نخلص ..ل  عبد الناصر:

 ؟!زاى بعد ما ندربه هدربه ليه همشيه ما هينسىإنه هيمشى لأ ! )ضحك(يزيد البيمشى لذلك الجيش عم
، بقاله خمس سنين :ىل شوفت عساكر بيقولأنا  يعنى ،حد مشىلغاية دلوقتى ما فى  91دلوقتى من ف

 .خمس سنين وكان فى اليمن وكان فى سينا وقاعد هناك
 
 .92دفعة  ف. فوزى:  
 

فى القناطر كنت هناك  اللىالدفاع الجوى  ..عديت عليهمأنا  كانوا فى القناطر اللى AK AKــ كتيبة ال عبد الناصر:
خمس  :قال لى ايه؟نت بقالك كام سنة بقالك خدمة قد إ :هل بقولعسكرى  لأبس ،عديت على العساكر

 ،هية كويسة عشرة جنيهاطب م :قلت له ،جنيه 76باخد  :قال لى ايه؟هية قد اطب بتاخد م، سنين
جنيه بياخد  1.5الخدمة ويفضل بدل ما بياخد  مدةيعدى  اللىهو  اللىقرار طلع  يهإن ف :بقىقال لى 

 ببعت لوالدى :قال لى ايه؟بتعمل  ..هآ :قال لى ؟مبسوط قلت له ،هو مبسوطف جنيه 76على طول 
والحقيقة الطريقة الوحيدة لرفع  .جنيه بياخد عشرة 1.5لكن رفعنا الحقيقة المرتبات يعنى بدل ما ياخد 

أعرفهم  اللىالناس أنا  يعنى ؛عسكرى يهالروح المعنوية إن القوات دلوقتى كل بيت هنا فى القاهرة ف
 .مجامعة كلهالريجين خ ..واحد مجند شهمافيبيت  مافيش

  
 طريقة بيقدر يلم قرشين كويسينكان فيه وبرضه  ،العاديين الناس كل العساكر بيبان بيوتهم عن بيوت :سماعيلا   

 .جنيه 756جنيه  766فى حدود 
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 ماهية عالية.العساكر فى اليمن بياخدوا لأن  دول عساكر اليمن دول ياأحمد  عبد الناصر:
 

واحد  ..واحد حسب الشهادة تبعهالقضاء مدة الخدمة مثلا ناخد انبعد أيضا  نحنا عندنا، طبعا ..آه  الأسد:      
يخلص لما ، قادر يتقبلهاليرة مش  166 ولا  ،ليرة 756 - 766ه فرضا يكون بتخرج ملازم مجند راتا

بيجند  وهو نفس الشى على الجندى ،ضابط ملازم عامل درجة نحتفظ فيه بياخدسنتين ونص لو ريدنا 
الحقيقة نحن يمكن عم نفكر نحنا وقفنا التسريحات من  .راتب جندى ينقل راتبه الىسنتين ونص و 

 .شوى
 

ما بيتسرح صل الواحد أول ألكن  ،فيه عبءلأن  ربهم دلوقتى بنسرحهمدبن اللىيمكن الحقيقة  ..إل ل  عبد الناصر:
  .هينسى

 
محتفظين  عندنا بسوريانحنا  ؛عم تجينا اللىبس عاوزين نمشى مع الأسلحة  ،حتفظنا فيهمانحنا كنا   الأسد:      

 .بالناس هيكون عندنا ناس ما عندهم غير الأسلحة الفردية
 

دلوقتى  ،كان كلام مشكوك فيهكانوا الأول بيقولوا إن خريجى الجامعات أكتر من حاجة الدولة ويعنى   عبد الناصر:
 - على طول بيتجندبيتخرج من الجامعة ما واحد الأول لأن  - ما بيتخرجوا من الجامعات وبيتجندواأ
وفيه  ؟!طلبات يهطب منين كنتوا بتقولوا إنهم زيادة ومنين ف ،طلبات يهفلأن  بيقولوا عايزين يعفوا كذاف

 ..الفريق فوزى بالنسبة كان ضغط على
 
 المعلمين خصوصا. ف. فوزى:  
 

 .يةالحقيقة المعلمين عشان خطة المدارس والكلام ده ماش، بالذات المعلمين عبد الناصر:
 

 دى بالذات ممكن تعطل الدولة.   الأتاسى:    
 

 !رهنسكا  :التصل فينا قوزارة التربية وزير التربية افاتت  اللىيعنى السنة  الأسد:      
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  .المعلمين استثنينا عبد الناصر:
 
      .انبس مقصرتش في  ف. فوزى:  
 

  ؟!جندوشأاليه ده أجنده وليه ده م ،العملية برضه عايز يبقى مساوة بين الناس .. هىلأ  عبد الناصر:
 

 .بنأجل وزارة من الوزارات ،جى على الجنديةيحد إل عم ي مافيشيعنى بنأجل دفعة ايه  نحنا عم نعمل ..ل  الأسد:      
 

 ؟ما بيزيدوا السكان  عبد الناصر:
 

  .بيزيدوا ..ل  الأسد:      
 

  ؟زيادة بسيطة  عبد الناصر:
 

  .٪3 :وفانص    
 

 .من أعلى النسبتبقوا إنتو  3الــ  1.0إحنا هنا   عبد الناصر:
 

 .المهندسين ينعم نلاقى صعوبة بالفني حاليا  الأسد:      
 

  . اتفضلوا..آه الناصر:عبد 
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